李克强对全国安全生产电视电话会议作出重要批示强调

层层压紧压实安全生产责任和措施 坚决防范遏制重特大事故发生

新华社北京7月11日电 国务院安 委会7月11日召开全国安全生产电视电 话会议。中共中央政治局常委、国务院总 理李克强作出重要批示。批示指出:安全 生产须臾不可放松。今年以来一些地区 和行业领域事故多发,教训十分深刻。各 地区、各有关部门和单位要以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,认 真贯彻党中央、国务院决策部署,统筹 发展和安全,树牢底线思维,层层压紧 压实安全生产责任和措施,有效防范化 解重大安全风险。要进一步强化安全监

管执法,持续夯实安全生产基础,提升安 全发展水平。扎实开展经营性自建房安 全隐患和城镇燃气等安全风险整治,进 一步强化交通运输、矿川、建筑施工、危 化品、水上船舶、消防等重点行业领域专 项治理,对敷衍塞责、治理不力的要严 肃问责,坚决防范遏制重特大事故发 生,切实保障人民群众生命财产安全。

国务院副总理、国务院安委会主任 刘鹤,国务委员、国务院安委会副主任王 勇、赵克志出席会议。会议指出,要认真 贯彻落实习近平总书记关于安全生产重

要指示精神,落实李克强总理批示要求, 紧紧围绕"防风险、保安全、迎二十大"这 条主线,紧紧锚定遏制重特大事故这个 目标,全力维护安全生产形势持续稳定, 为党的二十大营造良好安全环境。

会议认为,经过各方共同努力,全 国安全生产工作取得积极成效,但仍 处于爬坡过坎期,在各种主客观因素 影响下,形势的严峻性复杂性远超以 往。必须保持清醒认识,强化底线思 维,坚持不懈抓好安全生产各项工作。 会议强调,将防范化解重大安全

风险作为重大政治责任,严格落实安 全生产十五条硬措施。要把遏制重特 大事故摆在更加突出的位置,全面排 查治理各类重大风险隐患。要开展安 全生产大检查"回头看",依法依规严 肃事故追责问责。协调联动堵塞盲区 漏洞,加强风险监测预警和现场监 控,严字当头"打非治违"。在这个特 殊、关键时期,一定要有责任心、一定 要细心、一定要有主动性、一定要行 动快,共同做好下半年安全生产工 作,不辜负党中央的信任和重托。

中共中央办公厅转发中央宣传部、中央组织部《通知》

认真组织学习《习近平谈治国理政》第四卷

新华社北京7月11日电 近日, 中共中央办公厅转发了《中央宣传 部、中央组织部关于认真组织学习 〈习近平谈治国理政〉第四卷的通 知》,并发出通知,要求各地区各部门 结合实际认真贯彻落实。

《中央宣传部、中央组织部关于 认真组织学习〈习近平谈治国理政〉 第四卷的通知》全文如下。

党的十八大以来,以习近平同志为 主要代表的中国共产党人,坚持把马克 思主义基本原理同中国具体实际相结 合、同中华优秀传统文化相结合,坚持 毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重 要思想、科学发展观,创立了习近平新 时代中国特色社会主义思想。习近平新 时代中国特色社会主义思想是当代中 国马克思主义、二十一世纪马克思主 义,是中华文化和中国精神的时代精 华,实现了马克思主义中国化新的飞 跃。党确立习近平同志党中央的核心、 全党的核心地位,确立习近平新时代中 国特色社会主义思想的指导地位,反映 了全党全军全国各族人民共同心愿,对 新时代党和国家事业发展、对推进中华民 族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

《习近平谈治国理政》第一卷至第 三卷出版以来,在宣传党的创新理论、 激发人民奋斗实践方面发挥了重要作 用,也为国际社会了解中国、读懂中国 打开了重要"思想之窗",有力展示了中 国形象。《习近平谈治国理政》第三卷出 版两年多来,习近平总书记在领导党和 人民应变局、开新局的伟大实践中,坚 持解放思想、实事求是、守正创新,又提 出一系列原创性的治国理政新理念新

经党中央批准,中央宣传部(国务 院新闻办公室)会同中央党史和文献研 究院、中国外文局,编辑出版了《习近平 谈治国理政》第四卷。该书收入了习近 平总书记在2020年2月3日至2022年5 月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、 指示、贺信等109篇,分为21个专题。

思想新战略,进一步科学回答了中国之

问、世界之问、人民之问、时代之问。

《习近平谈治国理政》第四卷生动 记录了以习近平同志为核心的党中央, 面对百年变局和世纪疫情相互叠加、世 界进入新的动荡变革期的复杂局面,面 对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统 筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和 经济社会发展,统筹发展和安全,团结

带领全党全国各族人民在中华大地上 全面建成小康社会、开启全面建设社会 主义现代化国家新征程的伟大实践,集 中展现了马克思主义中国化的最新成 果,充分体现了我们党为推动构建人类 命运共同体、共建美好世界作出的最新 贡献,是全面系统反映习近平新时代中 国特色社会主义思想的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷的 出版发行,对于推动广大党员、干部 和群众深入学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想,深刻领会 "两个确立"的决定性意义,增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",在新时代新征程上团结奋 斗、勇毅前行;对于帮助国际社会及 时了解这一重要思想的最新发展,增 进对中国共产党和中国人民过去为 什么能够成功、未来怎样才能继续成 功的认识,加深对中国之路、中国之 治、中国之理的理解,具有重要意义。

认真学习《习近平谈治国理政》第 四卷,是用习近平新时代中国特色社 会主义思想武装全党、教育人民的重 大政治任务。各级党组织要精心组织 安排,将《习近平谈治国理政》第四卷

与第一卷、第二卷、第三卷作为一个整 体,引导广大党员、干部读原著学原 文、悟原理知原义,真正做到虔诚而执 着、至信而深厚。各级党委(党组)理论 学习中心组要把《习近平谈治国理政》 第四卷列入学习计划,在学懂弄通做 实上下功夫,不断提高政治判断力、政 治领悟力、政治执行力,切实把学习成 果转化为奋进新征程、建功新时代的 工作举措和实际成效。各级党校(行政 学院)、干部学院要把《习近平谈治国 理政》第四卷纳入培训教学重要内容, 各高等学校要将其作为思想政治教育 重要教材,各级党委讲师团以及新时 代文明实践中心、县级融媒体中心、 "学习强国"学习平台要创新开展对象 化、分众化宣讲宣传,不断增强吸引力 感染力。要坚持理论联系实际的马克 思主义学风,结合全面做好改革发展 稳定各方面工作、高效做好统筹疫情 防控和经济社会发展工作,更好用习 近平新时代中国特色社会主义思想把 全党武装起来、把党中央决策部署的 各项任务落实下去,凝聚起全面建设 社会主义现代化国家的磅礴力量,以 实际行动迎接党的二十大胜利召开。



7月11日,大连湾宋家小学的 学生代表在"海巡0301"综合海事 执法船上参观。

当日是我国第十八个航海日, 2022年中国航海日活动周在大连 启动。活动周期间,大连将聚焦航运 绿色低碳智能发展,组织开展全国 航海科普知识竞赛、大连高校城市 帆船巡展、向社会公众免费开放航 海基础设施和船舶交通管理中心等 新华社记者潘昱龙摄

让工艺礼品之花结出共富果

(上接第一版)

仙居县政协在《加快工艺礼品行 业高质量发展 助力打造共富山区样 板》调研报告中,建议把工艺礼品行 业作为仙居大抓百亿级产业来打造, 持续重视关注、不断优化巩固、推动 共贏共富。

为扶持企业发展,仙居出台《仙居 县制造业高质量绿色发展的若干意 见》,主要包括打造先进产业集群、大 力发展数字经济、激发企业创新活力、 培育优质企业梯队、强化要素保障、推 动制造业基础平台建设、全面优化营

商环境、附则八个方面27条内容。

"政协的调研报告深入、详细,有 深度、有高度,为仙居工艺礼品再创辉 煌营造了强大的舆论氛围。"仙居县工 艺美术行业协会秘书长蒋文灿说。

企业各显神通奋力"突围"

仙居县圣恒家居有限公司的产 品展示厅内, 六大系列300多款各式 各样的中式家具令人眼花缭乱。

"受疫情影响,我们国外市场逐渐 萎缩。这几年,我们企业加大国内市场 的拓展,并从整体家居向全屋定制转

型。"该公司负责人王彩妹说,"我们投 资2000多万元,建造圣恒整体家居全 屋定制体验馆,预计9月1日营业。"

转变销售模式,拓展国内市场, 打造双循环体系,是仙居工艺礼品产 业应对市场变化的一次"亮剑"。

"工艺礼品企业要想实现高质量 发展,必须拓展国内市场,推动工艺 礼品行业装饰礼品向实用家居转 型。"王焕勇说,"政协营造了好的氛 围,政府又大力支持,让我们更有信 心主动去做产业。'

从卖产品转向卖文化、卖情怀,

提高产品附加值是仙居工艺礼品行

业"突围"的又一有力举措。 竺梅集团投资建设文化产业园, 成立枕文化博物馆,把养生文化和睡 眠文化有机结合,开发了"竺梅爱枕 坊"健康枕系列产品,并成功申请4 项国家发明专利。产品一经投放日本 市场,立即掀起一股抢购热潮……在 仙居,不断深挖产品内涵,做好文化 功夫的工艺礼品企业不在少数。

蓄势待发、扬帆起航。仙居县工 艺美术行业通过实施规模发展、品牌 经营、科技创新等战略,正经历从简 单生产向品牌转变、从家族化管理向 现代化企业转变、从国外市场为主向 国内外双循环转变的跨越之路。

头、笋干都是沙埠远近闻名的特产 开在巷子里的"徐记芋头娘"是 个远近闻名的"网红店"。得知老街在 招商后,徐萍马上有了入驻意向。"我 是土生土长的沙埠人,这条老街对我 有很多的回忆。"徐萍说。

除了徐萍,沙埠镇还特邀"花语 堂"民宿、左邻右舍便利店、"谢振威" 青瓷馆、"众小满"特色农产品展示馆 入驻,借势为老街注入人气。

陈玲珠说:"据前期统计,老街范围 内主要有20余户60岁以上老人居住,平 均收入较低,通过老街商业业态的重新

接下来,镇里将通过"宋韵国潮

联合国报告:世界人口 预计今年11月突破80亿

新华社联合国7月11日电(记 者王建刚)7月11日是世界人口日, 联合国当天发布的《世界人口展望 2022》报告显示,世界人口预计将于 今年11月15日突破80亿。

据联合国的最新预测,世界人口 将在2030年和2050年分别增长至约 85亿和约97亿,到本世纪80年代达 到约104亿的峰值,并在本世纪结束 前维持这一水平。

报告说,许多国家的生育率近 几十年来显著下降,世界人口增长 率在2020年降至1%以下,为1950 年以来首次。预计在2022年至2050 年间,61个国家或地区的人口将减 少1%或更多,在这一时期,超过一 半的全球人口增长将集中在刚果

(金)、埃及、埃塞俄比亚、印度、尼日 利亚、巴基斯坦、菲律宾和坦桑尼亚 这8个国家。

报告预测,全球65岁及以上年 龄人口所占比例预计将从2022年的 10%上升至2050年的16%。届时,预 计全球65岁及以上老龄人口的数量 将是5岁以下儿童数量的两倍多,并 与12岁以下儿童数量大致相同。

报告说,全球人均预期寿命在 2019年为72.8岁,比1990年提高近9 岁,但该数据在2021年降至71.0岁, 其主要原因为新冠疫情的影响。此 外,2021年最不发达国家的人均预 期寿命比全球平均水平少7岁。报告 预计2050年全球人均预期寿命将达 到约77.2岁。

津巴布韦民众抗议 美国长期制裁重创民生

新华社记者张玉亮 曹 凯

"如果(美国的)制裁被无条件 解除,我们立刻离开,一秒钟也不 会多停留。否则我们将一直待在这 里。"津巴布韦"广泛反对制裁联 盟"发起人萨莉·恩戈尼对新华社 记者说。

从2019年3月29日起,该组 织成员在美国驻津使馆门前"安营 扎寨",定期举行抗议活动,反对美 国及其西方盟友对津巴布韦的长 期经济制裁。

"美国在庆祝,这里

美国驻津巴布韦使馆是各国 驻津使领馆中占地面积最大、设施 最豪华的机构之一。在戒备森严的 美国使馆对面,是"广泛反对制裁 联盟"搭建的两个简易帐篷,分别 供男士和女士居住。帐篷外的一块 牌子上写着自帐篷营地搭建以来 的天数。 帐篷里摆放着床、桌子和衣柜

等简单家具。恩戈尼告诉记者,这 里最多时曾有52位成员居住,新冠 疫情暴发后,帐篷里的居住人数减 少了,目前有18位成员住在这里。 当举行定期抗议活动时,一些不住 在帐篷里的组织成员会赶来参加。 7月4日美国独立日是"广泛

反对制裁联盟"举行定期抗议活动 的日子。津巴布韦民众聚集在美国 使馆门前,挥舞标语牌,高唱谴责 制裁的歌曲。

48岁的示威者杰斯卡·夫希亚 伊说,她想通过自己的行动提醒美 国,在美国庆祝自己独立日的同时, 还有数百万津巴布韦人正因美国的 制裁而挨饿或陷入贫困。作为帐篷 的常住居民,她表示会一直住在帐 篷里,直到美国解除对津制裁。

恩戈尼告诉记者,该组织成员 在意识到津巴布韦人民,尤其是青 少年面临的大部分问题源于美国 等西方国家的制裁后,决定在这里 建立营地。"制裁实际上是津巴布 韦许多问题的主要原因。每个津巴 布韦公民都有权利和义务维护自 己国家的独立和主权。"

制裁20年,民众最 "受伤"

由于殖民时期的历史问题,津 巴布韦大部分土地,尤其是优质土 地一度全部掌握在白人农场主手 中。2000年,津政府开始推行土地 改革,将白人农场主的土地收归国 有,并分发给黑人。此举引发美国 等西方国家强烈不满。2001年12 月21日,时任美国总统小布什批 准了"津巴布韦民主与经济恢复法 案"。美国由此开始对津制裁,迄今

已超过20年。

美国驻津使馆向新华社记者 转发了一份美国国务院发言人普 赖斯2021年10月15日的发言,以 此代表美国在对津制裁问题上的 立场。普赖斯称,美国对津制裁只 针对个人和实体,不针对津普通民

但事实上,这种制裁引发的连 带效应波及面极为广泛。制裁导致 美国企业因害怕处罚不愿与津巴 布韦做生意,进而影响津巴布韦与 其他国家的经贸往来,最终给该国 经济造成毁灭性打击。在这一过程 中,"受伤"最深的,就是津巴布韦 普通民众。

"制裁对津巴布韦最致命的影 响就是将这里描绘成一个'贱民国 家'。"津国家和平与和解委员会委 员、司法部前副部长奥伯特·古图指 出,由于美国等西方国家的制裁,津 巴布韦无法从国际上获得贷款融 资。他称这种制裁为"大规模杀伤性 武器",导致津政府无法获得资金来 维修道路、医院等基础设施。"数百 万普通津巴布韦人(因制裁)无法获 得清洁水源、廉价住房、基础设施和 负担得起的医疗服务。"

在哈拉雷经营服装公司的企 业家西利娅·鲁卡托告诉记者,她 设计生产津巴布韦本土服装并向 海外销售。与津巴布韦其他公司一 样,向海外客户收款一直让她极为 头痛。受制裁影响,一些美国支付 服务机构不愿与津巴布韦公司发 生业务往来。她只能通过其他途径 收款,客户被迫付出更多成本。

还有津巴布韦人仅仅因为自 己的国籍就丧失了就业机会。据津 《先驱报》报道,津巴布韦国民迈克 尔・尼亚曼德向互联网人力资源企 业安德拉公司求职时遭拒,对方的 理由是,他居住在一个受到美国制 裁的国家。

津巴布韦零售商联合会主席 登福德·穆塔舒表示,美国等国的 制裁对津巴布韦经济和当地企业 的竞争力产生了毁灭性打击,营商 环境恶化,外国直接投资停止流 入。由于制裁的直接和间接影响, 20年来津巴布韦经济累计损失超 过400亿美元。而按照世界银行的 统计数据,津巴布韦近年来国内生 产总值仅200亿美元上下。

2021年10月,联合国单边强 制措施对人权负面影响问题特别 报告员阿莱娜·杜汉访问津巴布韦 后表示,美国等西方国家的制裁侵 犯了津人民的人权,包括生命权、 食物权、健康权、发展权、受教育权 以及经济和文化权利。相关制裁措 施对津全体民众特别是弱势群体 的粮食安全和身体健康造成严重 影响,加剧了津巴布韦的经济危机 和人道主义危机。

(新华社哈拉雷7月11日电)



7月4日,在津巴布韦首都哈拉雷的美国驻津使馆门前,津巴布韦"广 泛反对制裁联盟"组织成员手举标语牌,反对美国及其西方盟友对津巴布 韦的长期经济制裁。 新华社发(**塔法拉·穆瓜拉**摄)

多人提供了就业岗位,其中五位是低 收入群众。 统一规划设计,小摊聚 成"大集市"

(上接第一版)天台上,另外几名村民

据徐宗满介绍,共富工坊为二十

收着新晒好的姜片。

新店街49号,约莫12.5平方米 的小屋内,店主南淑敏正在打扫着屋 内的角角落落。下旬,"小敏泡虾"的 招牌便会被悬挂在门口上面。

"我干这行几十年了,在杭州、临 海、路桥都出过摊。"南淑敏笑道,上 个月有位顾客告诉她沙埠老街在招 商,她马上就来申请了。

为了吸引商户入驻,沙埠镇推出 了两年免租金的优惠政策,各地特色 商家携带着营生多年的"绝活儿"纷 纷申请入驻。

沙埠老街:深挖乡村"古韵文化"

"我们会从中挑选出符合老街气 息、具备特色的商贩。"沙埠镇统战委 员陈玲珠说。

去年5月,沙埠镇成立了佛岭翠 色共富党建联盟,老街业态恢复是党 建联盟今年的项目之一。通过党建联 盟积极引流,各处的流动摊贩与零散 店铺被统一整合到老街中,镇容环境 得以提升。

拥有了固定店面,不用再和城 管打"游击战",南淑敏对于未来充 满期待。

借势"网红店",老街重 燃烟火气

栽好梧桐树,自有凤凰来。 近年来,沙埠镇对老街破坏严重 的房屋按照修旧如旧原则,共修缮完 成房屋80余间,让老街焕发新活力。

"卢氏沙埠糕"店内,卢氏夫妇正在 后厨忙碌着,正值饭点,客人络绎不绝。 "他们这家店开了几十年了,生意

一直很火爆。"常客叶先生说。三月份 沙埠老街开始招商,卢氏夫妇便连忙 投递了申请书,在老街拥有了一间自 己的店面。"我们希望可以通过这间店 铺引流,扩大'声量'。"店主卢友国说。

除去沙埠糕,豆腐干、菜头、芋

打造,单间房屋租金可达一万元一年。"

文化月"等系列活动进一步提升、集 聚老街人气,让大家在感受传统民 俗、传统文化的同时给沿街群众、商 户带来实实在在的收益。